



# Голос Времени

2 НОЯБРЯ  
СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 88 (6640)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ 100 лет профсоюзам России

### На защите прав трудящихся

Уважаемые члены профсоюзов Кировского района! Поздравляем вас со знаменательной датой, 100-летием профсоюзов России!

Исторический путь, пройденный российским профсоюзным движением за истекшие 100 лет, свидетельствует о том, что с момента возникновения и на всех последующих этапах становления и развития профсоюзы являлись органами производственной демократии, рабочей солидарности и взаимопомощи. Активность профсоюзов в последние годы развивается достаточно стремительно. Профсоюзы сегодня стоят на защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов трудящихся. Одним из наиболее эффективных инструментов защиты прав является социальное партнерство, которое позволяет регулировать не только трудовые отношения между работодателем и работниками, но и проводить работу по улучшению условий труда, снижению производственного травматизма и заболеваний трудящихся, реализации пакета социальных гарантий.

Уважаемые члены профсоюзов района!

Мы желаем вам уверенности в правоте вашего дела, настойчивости в отстаивании законных прав и интересов жителей района!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района.  
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

## ◆ В муниципальных образованиях

### Депутаты приступили к работе

Состоялось первое заседание Совета депутатов муниципального образования «Новосредненский сельский совет». Проходило оно активно, было рассмотрено немало актуальных вопросов.

Депутаты (всего их 10) приняли временный регламент заседания Совета, обсудили и утвердили, согласно действующему законодательству, изменения и дополнения в устав муниципального образования, закрепили за определенными населенными пунктами, расположенными на территории МО, и улицами народных избранников. К примеру, за хутором Совахаарь закреплен предприниматель Роман Походий, за Завлацким - главный агроном ОАО «Коммаяк» Владимир Зозуля и медсестра Любовь Чмырь, в селе Новосреднем работать с населением будут фермер Сергей Гриценко и глава муниципального образования (он же и председатель Совета депутатов) Владимир Протасов. В наиболее крупном по-

селке, в Коммаяке, доверено осуществлять свои полномочия шести депутатам. Для всех них определено место и время приема граждан.

Рассмотрен вопрос о делегировании в состав Совета Кировского муниципального района представителей от МО Новосредненского сельсовета. Ими стали предприниматель Роман Походий, фермер Сергей Гриценко и глава Владимир Протасов.

Шло на заседании также речь о налогах на землю и имущество, утвержденных ставки, определено, кто будет пользоваться при этом льготами, а кто освобождается от налогов. Принято решение о принятии в собственность муниципального образования Дома культуры поселка Коммаяк.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Ветслужба предупреждает!

### Опасно: птичий грипп!

ВНИМАНИЮ КИРОВЧАН!

В связи с угрозой распространения птичьего гриппа на территории Ставропольского края, всем жителям района настоятельно рекомендуется содержать всю домашнюю птицу только на подворьях и ни в коем случае не выпускать на улицу, пастбища и водоемы.

Только так мы сможем уберечь себя, своих близких и окружающих нас людей от беды! заражения опасным для человека заболеванием.

Пренебрегать рекомендациями ветслужбы - преступление против человечества!

## ◆ Дела крестьянские

### Им не страшен... техосмотр

В январе будущего года исполнится восемь лет, как Яков Кобаидзе стал заведующим автогаражом в колхозе имени Калинина. И ни разу за это время не пожалел, что связал свою жизнь с людьми этой профессии. Ему импонирует их доброжелательность и то, как они добросовестно выполняют свои обязанности.

- Если кто-то из моих коллег в других хозяйствах переживает перед техосмотром, то я спокоен, - говорит Яков Николаевич. - Техосмотр - это проверка состояния автомобиля, к которой мы всегда готовы, и замазывать глаза комиссии не собираемся. Показываем то, что есть. В хозяйстве имеется 56 автомобилей разных марок, работают 42 водителя. Коллектив очень хороший, наши ребята всегда готовы отправиться в рейс. В

течение всего года они следят, чтобы автомашины были на ходу. При отсутствии запчастей наш механик Михаил Кулаков и главный колхозный инженер Владимир Брусенцов быстро решают эту проблему. Основная масса транспорта, конечно, не новая. Да и сложно сегодня с приобретением новой - цены высокие. И все же автопарк в позапрошлом году пополнился тремя новыми «ГАЗонами» и одним «КамАЗом». Конечно, больше приходится работать не посредственно в колхозе. Прибавляется хлопот в период уборки, когда отвозится зерно изпод комбайнов на ток или на элеватор. Но это, так сказать, приятные хлопоты: понаблюдать воз-



Василий Волик.

можность заработать больше, чем при обычных перевозках.

Яков Кобаидзе назвал нам водителей, которые в нынешнюю уборочную страду перевезли зерна больше, чем другие. Среди «камазистов» на первое место вышел Сергей Альтер (1987 тонн зерна), не намного отстал от него Сергей Устинов (1966 тонн), на третье место вышел Владимир Третьяков - 1948 тонн. Хорошо потрудились также шоферы Владимир Кравченко, Александр Мокроусов, Алексей Самойленко и Александр Дульнев, работающие на автомобилях «ГАЗ-53». Все они получили благодарности и денежные премии.

В период уборки подсолнечника мы побывали в третьей колхозной бригаде и стали свидетелями слаженной работы не только комбайнеров,

но и водителей. От комбайнов едва уходили загруженные маслосеменами автомобили, как тут же их место занимали другие. Из-за большой занятости водители не могли уделить нам внимание, но бригадир Михаил Шорстов назвал тех, кто только что подогнал свои машины под погрузку - это Василий Волик и Александр Нижегородский. Оба заслуживают высокой оценки своего труда, являются примером для других. У Василия за девять месяцев этого года пробег автомашины без прицепа составил 18560 километров, сделано 76957 тонно-километров, перевезено 3600 тонн различных грузов. У Александра два первых показателя немного ниже, но тоже хорошие, а грузов перевезено на 650 тонн больше.

Николай КИРЬЯНОВ.



Александр Нижегородский

### Полевые работы

Говорить сегодня об оптимальных сроках осеннего сева не приходится. В течение двух недель дожди не позволили вывести в поле посевные и уборочные агрегаты, но как только распогодилось, полевые работы возобновились. И вот опять дожди.

Завершило сев озимых ООО «Кавказ», близится к финишу эта работа у марьянцев и у земледельцев ООО «Новопавловское», высокие темпы набрали калининцы.

На утро 31 октября из плана 23997 гектаров сельхозпредприятия района засеяли озимыми 11714 га.

Уборку подсолнечника закончили КСП «Старопавловское», ОАО «Коммаяк», колхоз им Калинина, ООО «Кавказ», ООО «Новопавловское», остальные хозяйства продолжают обмолат маслосемян. Идет уборка зерновой кукурузы. Первыми убрали ее калининцы, получили с каждого гектара по 34,1 центнера зерна.

Татьяна ИВАНЮЩЕНКО, агроном райсельхозуправления.

### Что показала проверка?

Состоялся комиссионный объезд животноводческих ферм хозяйства района. Его цель - проверка готовности к зимостойковому содержанию крупного рогатого скота.

Начальник райсельхозуправления Владимир Шумаков, главный зоотехник Алексей Глазков, главный госветинспектор Петр Кирилов с участием руководителей и главных зооветспециалистов сельхозпредприятий побывали в ООО «Байсад-Агро», колхозах им Калинина и «Орловский», ОАО «Коммаяк».

Основательно подготовились к зиме животноводы ОАО «Коммаяк»: помещения отремонтированы, припасено в достатке кормов всех видов. Комиссия высоко оценила работу руководителя и специалистов животноводства этого сельхозпредприятия. Хорошее впечатление сложилось также от посещения ферм колхоза им Калинина - здесь порядок во всем.

Другая картина в ООО «Байсад-Агро». Около 700 голов молодняка

крупного рогатого скота на МТФ №2 находятся под открытым небом, не хватает подстилочной соломы. На МТФ №3 этого хозяйства ремонт еще не сделан и планируется закончить его к середине ноября.

В колхозе «Орловский» все поголовье КРС сосредоточено на первой молочнотоварной ферме. Корма есть, солома для подстилки тоже. Но надо ускорить работу по ремонту полов в корнусах для дойного стада.

Многое сделано и в ходе подготовки к зимовке на свиноводческих фермах хозяйства. И есть надежда, что этот ответственный период в свиноводстве пройдет без проблем: имеются корма, помещения отремонтированы, обеспеченность кадрами стопроцентная.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник райсельхозуправления.

## ◆ Экономика

## В жестких условиях рынка

КПП «Кировский» относится к промышленным предприятиям строительной индустрии, оно производит железобетонные и бетонные изделия, инертные материалы, арматурные изделия, бетонные смеси. О том, чем сегодня живет предприятие, за счет чего добивается успехов, рассказывает экономист Роман ВАСИЛЕНКО.

Наше предприятие, как и другие, живет и работает в жестких рыночных условиях. Экономическая политика комбината точно определена его руководителем Василием Дмитриенко: не жить с протянутой рукой, а самим зарабатывать деньги, экономия там, где можно, и считать каждую копейку.

Изделия КПП «Кировский» хорошо знают не только на Ставрополье, но и в Кабардино-Балкарии, Ингушетии. Предприятие активно сотрудничает со строительными организациями Чеченской Республики, Северной Осетии. Главной определяющей в выпуске конкурентоспособной продукции является, как и прежде, ее качество. Выпускаемая продукция соответствует требованиям ГОСТов, лаборатория наша аттестована краевым центром стандартизации и метрологии. Предприятие имеет лицензии и разрешения на 11 видов деятельности, высокую производственную мобильность. В короткие сроки

налаживается выпуск необходимой потребителю продукции. Инженерно-технический персонал очень быстро готовит все необходимое для производства новой продукции - от металлоформ до оптимальной рецептуры бетонной смеси.

За достигнутые успехи в производственной деятельности предприятие награждено дипломом Международной академии реальной экономики «МАРЭ», ему присвоено звание «Лидер региональной экономики» в номинации «Предприятия стройиндустрии», на его счету немало почетных краевых и районных грамот. По оценкам международного центра инвестиционного консалтинга, комбинат имеет высокую рентабельность и финансовую устойчивость, не вызывает сомнений и качество финансового и производственного менеджмента.

У предприятия отличные шансы для дальнейшего развития, оно обладает первой (наивысшей) группой инвестиционной привлекательности, что подтверждено сертификатом. За хорошую организацию работы по развитию социального партнерства в сфере трудовых отношений и участие в краевом конкурсе на лучшую организацию коллективно-договорной работы в минувшем году ком-

бинат отмечен Почетной грамотой Кировской районной администрации.

На комбинате трудятся более 300 человек, объединенные в производственные коллективы цехов. Мы можем гордиться квалифицированными сварщиками арматурных каркасов, формовщиками, машинистами мостовых кранов, водителями, дробильщиками, специалистами различного профиля. Есть у нас и трудовые династии.

Администрация вовремя рассчитывается с работниками за их труд, задержек с зарплатой нет. Оказывается благотворительная и спонсорская помощь детскому дому, школам и детским садам города и района, спортсменам, не забываем о своих бывших работниках - пенсионерах. На эти цели в прошлом году было выделено 90 тысяч рублей, за шесть месяцев этого - 59. Работники и пенсионеры могут по льготным ценам приобрести стройматериалы, дети сотрудников - получить санаторно-курортные путевки. Согласно колдоговору, работники обеспечиваются спецодеждой, индивидуальными средствами защиты, осуществляются мероприятия по предупреждению производственного травматизма и обеспечению безопасных условий труда. В мае этого года проведена аттестация рабочих мест.

## ◆ Детское творчество

Полный зал зрителей и огромное количество участников собрал ежегодный районный смотр-конкурс «Созвездия». Творческие коллективы всех школ района представили насыщенную программу, включившую в себя сорок номеров! Ох и нелегко пришлось бедному жюри. Хорошо, что итоги подводились по пяти номинациям.

В хореографии третьими стали советчане с рок-рольной композицией «Не грусти». Студия современного танца «Грация» Дома творчества представила танцы Шахерезады и заняла второе место. На первом месте с молдавским танцем зольский коллектив «Мозаика». И костюмы, и мастерство - выше всяких похвал.

В номинации «Народная песня» первое и второе места «разобрали» подружки - соперницы Настя Нечитайло и Наиля Рахимова, среди вокальных групп вторым признан фольклорный ансамбль «Станички», первой - вокальная группа «Акцент» Зольской средней школы.

Эстраду поют охотнее, хотя

## Сияние "звезд"



песни берут добротные, проверенные - например, «Листья желтые». Именно ее исполнил марьянский дуэт, занявший третье место. Второе - группа «Камертон» из Коммаяка, а лидерами стали ученики 13-й школы Иван Прохоров и Давид Саркисян.

Среди эстрадных-вокалистов отличились ученица второй школы Анна Поречная и орловчанка Лариса Полова;

победу одержала гимназистка Маша Кузина.

Призеры и особенно понравившиеся участники награждены грамотами и памятными подарками; средства на их приобретение выделила Кировская общественная организация «Союз молодежи Ставрополя».

Светлана УЛЬБИНА, заместитель директора Дома детского творчества.

## ◆ День памяти жертв политических репрессий

Этот статус жительница Новопаоловска Галина Аристова получила благодаря трагической судьбе своего отца.

Григорий Зинченко рос в бедняцкой семье, работал на мельнице, как тогда говорили, подметалом. Рожденный в 1906 году, он вырос вместе с революцией, был первым комсомольцем, а потом и первым коммунистом на селе. В трудные 30-е годы стал первым председателем колхоза «Красный Октябрь» в родном Арзгире. Это потом выяснилось, быть первым опасно - слишком уж бросаешься в глаза. Да еще, как на грех, akurat в страшном 37-м назначили Григория Дмитриевича первым секретарем райкома партии.

- Он и побыл-то им всего три

дня, - вздыхает Галина Григорьевна. - Сегодня из Москвы вернулся после утверждения, а назавтра в шесть утра за ним пришла райкомовская машина. Больше мы отца не видели.

О том, что муж арестован, Наталья Зинченко узнала на партийном собрании. Она тоже была коммунистом, и вместе с мужниным потребовали партийный билет и у нее. «Вы партбилета не достойны!» - с горечью бросила Наталья Федоровна, но сдать документ все-таки пришлось.

Чтобы узнать об отце, мама дважды ездила в Ставрополь. Первый раз с десятимесячной Светочкой. Но людей было слишком много, и она ничего не добилась. Во второй раз ей по-

везло, она смогла пробиться к начальнику НКВД. Просила передать отцу теплые вещи - его забрали второго октября в одном костюме - и продукты. И записку: «Гриша, мы с детьми находимся у моих родителей. У

нас все в порядке». Одежду взяла, а на этом же клочке отец приписал в ответ «Спасибо, передачу получил. Пока жив здоров». Это была последняя от него весточка.

Мы и в Москву писали, все пытались дознаться - бесполезно. Уже при Хрущеве маме вручили бумагу «Реабилитирован (посмертно)», но о судьбе

## ◆ Приоритетный национальный проект «Здоровье»

## На здравоохранение и спорт - 149 млрд. 350 млн. рублей

Комментарий депутата Государственной Думы Российской Федерации Александра ИЩЕНКО

Президентом РФ В.В. Путиным был определен ряд приоритетных национальных проектов. Среди них - проект «Здоровье».

Основные цели проекта: снижение смертности, инвалидности, заболеваемости; повышение доступности и качества медицинской помощи; профилактика заболеваний; повышение роли участковой службы; внедрение высокотехнологичных видов медпомощи. Проект рассчитан на 2006-2007 годы. На его реализацию в 2006 году предполагается выделить в федеральном бюджете 62,8 млрд. рублей - это с учетом дополнительного выделения 4,7 млрд. рублей, по итогам рассмотрения в Государственной Думе 14 октября проекта федерального бюджета на 2006 год во втором чтении. Средства немалые. В целом же по разделу «Здравоохранение и спорт» на 2006 год предполагается выделить 149 млрд. 350 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом прирост составил 77 процентов. Такого увеличения на здравоохранение не было более 20-ти лет.

Куда же пойдут эти средства? В первую очередь - на повышение заработной платы врачей первичного звена - участковым терапевтам, педиатрам и семейным врачам, а также участковым медсестрам. На эти цели предполагается выделить около 13 млрд. рублей. С учетом объявленных надбавок зарплата участкового врача должна соста-

вить не менее 15 тыс. рублей, а медсестры - 8-8 тыс. рублей. Также очень важно, что в результате внесенной депутатами Госдумы поправки дополнительно выделенные в проекте бюджета 4,7 млрд. рублей пойдут на увеличение оплаты труда фельдшерам и медсестрам ФАПов районного уровня, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам «Скорой медицинской помощи». Ранее это не предполагалось.

Более 14 млрд. рублей предусмотрено проектом на оснащение муниципальных медицинских организаций современной медицинской техникой. На оснащение бригад «Скорой помощи» запланировано 3,7 млрд. рублей, включая закупку более шести тысяч новых автомобилей. На финансирование профилактических мероприятий, массовых обследований разных категорий населения, включая вакцинацию, запланировано выделить более 10 млрд. рублей. Предполагается провести диспансеризацию более 50 млн. человек, а по ее итогам обеспечить все население социальным пакетом, предусматривающим 50 %-ю оплату лекарств.

Проектом предусмотрено также обеспечение населения высокотехнологичной медицинской помощью, на которую выделяется 9,5 млн. рублей. Строительство 15 новых федеральных медицинских центров обойдется казне в 12,6 млрд. рублей.

## Спортивное пятилетие

С тех пор, как в станице Советской открылся физкультурно-оздоровительный комплекс (ныне - детско-юношеская спортивная школа «Олимп»), прошло уже пять лет.

За эти годы в его стенах состоялось около сотни матчевых и кубковых встреч, районных и межрегиональных первенств, собирались на которые ученики школ и профессиональных училищ, казачата и воспитанники детских садов, рабочая молодежь. 12 переходящих кубков по волейболу, мини-футболу, шахматам учредила за эти годы сама школа, два из них посвящены памяти земляков - Героя Советского Союза Ивана Липчанского и погибшего в Чечне Виктора Конопина.

Отметить первый юбилей в «Олимпе» решили чередой спортивных мероприятий. Открыли ее соревнования по

мини-футболу и шахкам. Среди сыгравших по круговой системе футболистов победу одержали хозяева (тренирует их Виталий Бура, директор спортшколы). На их счету и лучшие бомбардиры - Араик Кокоян и Вагген Байрамян, он же капитан команды. На втором месте горнозаводчане, показавшие очень хорошую, техничную игру (тренер-преподаватель Александр Простяков), на третьем - команда Орловской школы (Николай Кондратьев).

Среди шашкистов в командном первенстве победили коммалыцы, вторые - хозяева, третьи - орловчане. Коммалыцы же заняли и призовые места в личном зачете у девушек - сестры Арина и Арmino Бабаджанян, у юношей - братья Сергей и Александр Сапрыкины. Все призеры награждены грамотами и дипломами.

(Соб.инф.).

## Он был первым

нас все в порядке». Одежду взяла, а на этом же клочке отец приписал в ответ «Спасибо, передачу получил. Пока жив здоров». Это была последняя от него весточка.

Мы и в Москву писали, все пытались дознаться - бесполезно. Уже при Хрущеве маме вручили бумагу «Реабилитирован (посмертно)», но о судьбе

его мы так ничего и не знаем...

Как водится, досталось и семье «врага народа». После него остались три дочери. Галина была старшей, в 37-м ей как раз исполнилось 10 лет. Третий класс, как и предыдущие, закончила на «отлично». Отличников было пятеро. Остальным директор вручил похвальные грамоты, а на нее посмотрел, похвал и выдал: «Конечно, девочка достойна, но...» Такие же сверстники в классе, на улице, во дворе показывали пальцем «Это дочь врага народа».

17-го марта 1944 года 16-летняя Галина пошла работать. Маму как раз выбрали членом сельской потребительского общества, она устроила и дочь - учеником

бухгалтера. Уже через полгода способная девушка стала заместителем бухгалтера.

Трудовой стаж Галины Григорьевны составляет без малого 40 лет. Работала она продавцом, заведующей магазином, бухгалтером, хотя высшего образования так и не получила. Воспитала двух дочерей, дождалась троих внуков. 25 октября ей исполнилось 78 лет. Мы поздравляем постоянную читательницу нашей газеты с этой датой и желаем крепкого здоровья!

Что еще интересно: фотография ее отца есть в Арзгирском музее. Память первого председателя в колхозе чтут, и даже приглашали его дочерей на 60-летие хозяйства. Такие вот метаморфозы истории и судьбы. Оксана МЕДЯНИК.

## Юрий ГОНТАРЬ: Земельная реформа

### "Искать виновных будем потом"



Что может муниципальная власть? Конкретно - для хутора или станицы, для каждого жителя? Ответ и прост, и сложен. Прост, потому что ее полномочия четко очерчены законом. А сложен, так как зависит от финансовых возможностей реализовать эти полномочия. Для многих, если не для большинства, особенно сельских, муниципальных образований, главным доходным источником является земельный налог. Но все ли в будущем году получат его в полном объеме? Сомнения в этом нередко звучат в последнее время. Какие для них есть основания? Вот точка зрения председателя Государственной Думы Ставропольского края Юрия ГОНТАРЯ.

Юрий Афанасьевич, так ли на самом деле тревожна ситуация?

- Да, действительно положение сложное. Уже с этого года земельный налог полностью поступает в бюджеты муниципальных поселений. И это для них действительно один из главных доходных источников. В целом по краю он составляет более 640 миллионов рублей. В следующем году этот налог также полностью пойдет в бюджеты муниципальных образований. Но взиматься будет по новой системе. В основу его расчета ляжет кадастровая стоимость земельного участка.

В районах края все земли закреплены за городскими поселениями, селами, станицами, сельсоветами. Это значит, что, к примеру, в границах поселка входят как собственно его земли, так и земли прилегающих сельскохозяйственных и других предприятий и организаций. Все они также будут платить земельный налог в поселковый бюджет.

- А нужных данных для расчетов до сих пор нет?

- Не совсем так. Часть задачи решена. Проведена кадастровая оценка крупных массивов. Специалисты называют их кварталами. Определена цена одного квадратного метра земель поселений и одного гектара сельхозугодий. Но для налогообложения нужно определить и представить в налоговые органы сведения о кадастровой стоимости каждого конкретного участка и о его хозяине, будь то юридическое или физическое лицо. Вот эта работа в крае пока еще далека от завершения. И если ее немедленно, до начала следующего года, не выполнить, не передать полный банк данных в налоговые органы, сбор земельного налога может оказаться сорванным и многие муниципальные образования останутся без денег. Последствия, думаю, понятны.

- Что же мешает собрать нужные данные?

- Во-первых, это очень объемная работа, она требует много времени. В крае почти 600 тысяч владельцев земельных паев, сотни тысяч домовладений, тысячи предприятий и фирм.

А во-вторых, работы по сбору сведений о владельцах земельных участков требуют денег. Юридические лица оплачивают эти работы сами. А о гражданах и бюджетных организациях побеспокоиться должны местные власти. Но сегодня далеко не все муниципалитеты имеют необходимые средства и возможности форсировать учетную работу. Многие муниципальные образования в текущем году не выполнят планы по бюджетным доходам.

По состоянию на середину октября, муниципалитеты заключили со специализированными организациями около 220 договоров на подготовку сведений о владельцах земельных участков для их постановки на кадастровый учет. По части договоров проплачены авансы. Но есть руководители, которые выжидают, надеясь, что расходы возьмет на себя краевой бюджет. Надо признать, в их числе и главы тех муниципалитетов, где с доходами все в порядке и можно было бы оплатить работы самостоятельно. Ведь именно муниципалитеты в первую очередь заинтересованы, чтобы земельный налог поступал в полном объеме.

- Так почему же не оплачивают?

- Наверное, не хотят попасть в ситуацию, когда соседу край поможет, а он свои средства потрошил потратить. Ведь тоже мог помощь получить.

Но сейчас речь должна идти не об этом. Разбираться, искать виновных, принимать к ним меры будем потом. Сейчас главное в кратчайшие сроки рассчитаться с подрядчиками, ведущими инвентаризацию земельных участков. Нужно, чтобы они успели в срок передать данные территориальной структуре агентства «Роснедвижимость», а те - налоговым органам.

Это необходимо сделать, еще раз повторю, во что бы то ни стало. Мы, край, работающий по 131-му Федеральному закону уже почти год, зная эту первоочередную задачу, допустить провала не можем и не имеем права. С нашей стороны это была бы непростительная халатность, если не нечто большее.

Думский комитет по аграр-

ным вопросам провел с заинтересованными организациями, специалистами и руководителями целую серию мероприятий, нацеленных на то, чтобы не сорвать документальную подготовку к сбору земельного налога. Этой проблемой занимаются губернатор края Александр Черногоров и вице-губернатор Борис Калинин. Дискредитации муниципальных властей и реформы местного самоуправления мы допустить не можем. И не допустим. Хотя счет уже пошел на дни, поскольку представительные органы местного самоуправления до 1 декабря должны принять и опубликовать дифференцированные налоговые ставки для земель различного назначения. И каждый владелец земли за месяц до наступления налогового периода, то есть до 1 января 2006 года, должен знать, по каким правилам и какой налог ему предстоит платить.

- Какой же выход Вы предлагаете? Где деньги-то брать на завершение учетной работы?

- Пожалуй, единственный путь - незамедлительная помощь из бюджета края. Путь этот не совсем корректен с правовой точки зрения. Но мы вынуждены поступить именно так, чтобы не оставить муниципалитеты без бюджетных доходов.

Как раз сейчас в Думе рассматривается внесенный краевым правительством проект Закона об изменении в бюджет края на текущий год. Буквально днями проблема земельного налога обсуждалась мною с губернатором и вице-губернатором края. Деньги муниципалитетам можно направить через краевой фонд финансовой поддержки муниципальных образований. Рассматривается и вариант возмездной помощи. То есть край дает местной власти возвратный кредит со сроком погашения, скажем, до конца 2006 года.

Одновременно хочу еще раз напомнить руководителям муниципалитетов, что земельный налог для них - это финансовая основа решения возложенных задач по жизнеобеспечению населения. А потому необходимо, чтобы там, где объективно имеются ресурсы и нет причин затягивать решение этой важнейшей задачи, незамедлительно были приняты самостоятельные меры по заполнению банка данных для взимания земельного налога.

## Лаборатория под открытым небом

Так называют свой учебно-опытный участок в Комсомольской школе его заведующая Любовь Форорова. Занимает он всего полгектара, но одних отделов уместил с десяток. Он же является основным источником для заготовки коллекций и гербариев для кабинета биологии и базой для опытнической работы учащихся. Ведь только то, до чего додумался сам или сделал собственными руками; увидел, пощупал - только то познал до конца.

Этим летом ребята проводили несколько опытов. Например, зено семиклассников под руководством учителя биологии Константина Сахно и звеньевой Лизы Луговой наблюдало, как влияет пасынкование и прищипка верхушек стеблей на плодоношение и урожайность томатов. И убедились на опытном участке плоды созрели быстрее и были крупнее, чем на соседней делянке.

По заданию научно-исследовательского института и под руководством кандидата сельскохозяйственных наук Анатолия Куца занимались сортоиспытанием. Задание было посмотреть влияние прищипки плетей на урожайность плодов длинноплетевых сортов огурцов. Носились с этими огурцами, как с маленькими цыплятами. Сами делали стаканчики из бумаги, в ящиках растили рассаду, выносили ее на веранду - закаливали. Потом высадили в грунт и только порадовались, что рассада поднялась - все выжил град. И дети, и взрослые чуть не плакали. Пришлось сеять в грунт уже оставшиеся семена, и взошли они поздновато, но огурцы все же были.

А вот свекла практически не пострадала. Урожай собрали прекрасный для школьной столовой и опыт выполнили: убедились, что из всех посеянных сортов лучшими оказалась Бордо, Цилиндрическая и Дитройм.

В производственном отделе те же огурцы, помидоры, свекла, плюс лук, кабачки, редис, капуста, зелень выращиваются чисто с практической целью - для питания ребят, отдыхающих на пришкольной летней площадке. К сожалению, участок не огорожен - смотришь, то коровы забредут, то предприимчивые односельчане наведаются... Но несмотря на все эти «стихийные» бедствия урожай бывает. В этом году очень много собрали семян кудрявого щавеля и цветов, особенно циний разных сортов, амарантов, астры для обмена пригодятся.

Огромную работу проделали в саду. Старый фруктовый

сад, изживший себя, вырубил и выкорчевали. Три дня корчевали! Технику для вывоза сучья дали ООО «Пушное» и воинская часть. А затем также всей школой, с родителями и ветеранами Великой Отечественной, сажали новый сад и аллею Славы. Каждый ветеран посадил свое именное дерево, ребята за ними ухаживают. Вот аллея, к сожалению, целиком не принялась. Чтобы земля не пустовала, засеяли ее цветами, цветник вышел - на дивя. Со временем, когда деревья чуть-чуть подрастут и окрепнут, планируют сделать здесь зону отдыха со скамейками и декоративными клумбами с использованием больших камней.

Хотя в клумбах и сейчас недостатка нет. Каждый класс, начиная с шестого и заканчивая 11-м, изоцируется, как может, стараясь, чтобы его клумба цвела с ранней весны до поздней осени и была самой-самой. Осенью такая клумба действительно определяется, а победители получают возможность поехать в цирк или на экскурсию. На сей раз победителями стали 10 «А» Татьяна Мирошниченко с оригинальной клумбой из герани, 11 «Б» Ольга Крышкиной и 7 «А» Алексея Гришко.

А если вернуться к заведующей... В этом году исполняется сорок (!) лет, как Любовь Константиновна работает в школе. Уже лет 15, как на уроках технологии она не только учит девочек шить, но и дает им специальность швеи II разряда. За эти годы соответствующее удостоверение получили более 600 человек! Два года подряд ее ученицы показывали лучшие результаты в России, занимая первое и второе места на Всероссийской олимпиаде школьников! К сожалению, за это она никаких особых наград не получила - звание «Отличник народного просвещения» присвоено ей еще в 1978 году.

Ведет Любовь Константиновна и общественную работу: она депутат и член районного Совета.



На опытной делянке - заместитель директора по производственному обучению Людмила Павлова и два Димы, Ермаков и Ашихмин.

(Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА).

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Крим-пресс

### Рассчитались фальшивыми деньгами

В последнее время участились случаи появления в обороте фальшивых денег. Вот один из них. К мужчине, который пас стадо овец, подъехали на легковых автомашинах двое мужчин и женщина. Покупатели отдали пастуху за трех овец семь пятисотрублевых купюр (всего 3500 рублей), забрали животных и уехали.

И только дома он сам и его родственники обратили внимание на подозрительные купюры, которые оказались фальшивыми, изготовленными с использованием цветной копировально-множительной техники.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 186 ч.1 УК РФ.

### Излишняя доверчивость

В начале этого месяца с заявлением в Кировский ОВД обратилась жительница города Ново-

павловска. В нем она сообщила, что некий гражданин П. попросил взять для него в кредит бытовую технику в одном из пятигорских магазинов. При этом обещал, что кредит выплатит сам, а в качестве вознаграждения отдаст ей две тысячи рублей. Доверчивая женщина, используя свой паспорт, оформила кредит на себя и передала ему бытовую технику стоимостью почти 46 тысяч рублей.

Время шло, а тот и не думал погашать долги и возвращать технику. Двое его друзей, которые обещали помочь в погашении кредита, остались в стороне. В действиях подозреваемого усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 159 ч.2 УК РФ - мошенничество.

Чтобы не попасть в подобную историю, хочу предупредить кировчан: будьте осторожны, не доверяйте малознакомым вам людям, предлагающим вознаграждение за то, что вы оформите на себя кредит.

Андрей САМОХВАЛОВ, следователь следственного отделения ОВД.

## ◆ Детство



Добрая волшебница все переиначила:  
Ярко-желтым цветом землю разукрасила.

## Щедрой осени подарки

Чулесна природа в осеннюю пору! Солнце скользнет на синий небосвод - и заиграет все вокруг яркими волшебными красками. Подует легкий ветерок - и словно в танце заколышутся ветви деревьев, устлая пожелтевшие травы пожелтевшими листьями. Шуршат они под ногами, мокнут под осенними дождями. А хозяйка-Осень ходит по земле и дарит свои щедрые подарки. Кому - красивый легкий наряд, да такой, что глаз не оторвать, а кому - сочные душистые фрукты и овощи! Потом позовет в свое сказочное царство и подарит такой фантастический бал, закружит листовою и поманит в лес. Вдруг угостит всех затянтым дождем, но потом вновь побалуует лучезарным солнышком. Солнышко лишь выглянет, спрячется опять. Долго осень яркую мы будем вспоминать!

Жанна САВКИНА,  
с. Орловка.



Если бы учеников Советской средней школы попросили назвать самые яркие, запомнившиеся им надолго дни нынешней осени, ответ был бы таков: «День знаний первого сентября и тот памятный, яркий день, когда на школьном дворе была проведена осенняя ярмарка».

Юные рыцари пара собрали воедино свои интервью с участниками ярмарки, и получился вот такой информационный коктейль.

Маша Луконина. Ярмарка - это праздник. Когда, готовясь к нему, мы пекли пироги, то каждый это делал с любовью, вкладывая в свой труд, как в произведение искусства, частичку души. И когда на эти пироги любовались другие, душа радовалась.

Катя Мурлина. Столы помиллись от всяких яств: овощей, фруктов, ягод, печеностей. Но мне больше всего по душе были выступления школьных артистов. Я с девочками пела частушки. Мне так нравилось - так и пела бы их весь день!

Коля Панченко. Больше всего мне понравилось выступать перед такой огромной аудиторией: вся школа, а родителей

## Неожиданная ярмарка

сколько! Я никогда еще не играл на баяне перед таким количеством зрителей. Эта ярмарка запомнится мне на всю жизнь!

Ксюша Баластрова. Ярмарка - это всегда интересно. Никогда не угадаешь, что тебя на ней ожидает. Звучит музыка, исполняются номера от каждого класса. Для меня особенным был номер с цыганским табором, в котором одной из цыганок была я.

Оля Гришина. После нашего зажигательного танца на школьном дворе стала плясать вся школа. Ай да ярмарка! Такой веселой не было у нас никогда.

Настя Горн. Каждый класс представлял свой стол. У столов стояли сторожа - сделанные ребятами пугала огородные. Пугала эти были так челоночны, так улыбались, что казалось: они тоже хотят танцевать вместе с нами.

Лена Каркачева. У нашего несчастного пугала при всем

честном народе свалились латаные-перелатаные штаны. После такого конфуза его приоспонили к столу и оставили в одиночестве. Оно стояло, как звезда эстрады, и озидало ярмарочную суету. Этот день для бедного пугала закончился полным провалом. Такие уж судьбы у звезд эстрады.

Светлана Белозцова. На ярмарку я пришла одетой полетному. Но «дохнул осенний влад», и я вся съежилась. Мой одноклассник Дима Миков снял с себя куртку и отдал ее мне. И сразу мне стало тепло - не столько от куртки, сколько от того, что есть еще настоящие рыцари на свете.

А на следующий день школьники писали сочинение на тему: «Ярмарка - это...». И в адрес осенней школьной ярмарки было сказано столько добрых и восторженных слов, сколько улыбок подарила ярмарка ее участникам. А им не было числа.

Виктор ЛУНЕВ,  
заслуженный учитель  
России, члены творческого  
кружка «Золотое перо».

## ◆ К вашему столу

## ПАШТЕТ ИЗ ГРИБОВ И СЫРА

Очищенные шампиньоны - 500 г, репчатый лук - 1 шт., сливочное масло - 2 ст. ложки, чеснок - 1 головка, яйцо - 1 шт., сыр - 100 г, хлебные крошки - 0,5 стакана, белое вино - 2 ст. ложки, измельченные грецкие орехи - четверть стакана, соль, перец - по вкусу, сливочное масло - 4 ст. ложки.

Чеснок очистить, измельчить и обжарить на сливочном масле (1 ст. ложка) до золотистого цвета (5-7 минут). Отдельно обжарить на сливочном масле лук. Сыр натереть на терке. Грибы вымыть и мелко нарезать. В глубокую миску выложить грибы, обжаренный лук и чеснок, сыр, орехи, хлебные крошки. Добавить яйцо, влить вино, оливковое масло, посолить, поперчить. Все тщательно перемешать. Разогреть духовку до 170 градусов С. Полученную сырно-грибную массу выложить в сковороду или форму с высокими краями. Верх накрыть фольгой. Положить форму с приготовленной массой в емкость большего размера, которая наполнена на 2 см водой. Запекать в духовке примерно 1 час. Готовый паштет остудить, намазать на хлеб.

украсить зеленью и подавать к столу. Чтобы паштет получился мягче и нежнее, используйте сыры полумягких (эдам) и мягких (моцарелла) сортов.

## СЛОЕННЫЙ ПЛОВ С ФРУКТАМИ

2 стакана риса, 1/4 часть небольшой тыквы, 2 айвы, 2 яблока, 0,5 стакана изюма, 50 г сливочного масла, соль.

Растворите в сотейнике или казане масло, уложите на дно очищенную и порезанную на мелкие кусочки тыкву, третью часть хорошо промытого риса, далее чередуйте слоями нарезанные фрукты (айва, яблоки, промытый изюм) и рис. Разведите в кипящей воде небольшое количество соли и залейте плов, чтобы рис был полностью покрыт водой. Накройте крышкой и готовьте на слабом огне 1 час. Готовый плов выложите на блюдо горкой, украсьте тонкими дольками яблок и изюмом.

## Позаботьтесь о своем здоровье.

Неблагоприятные дни в ноябре:  
1, 5, 7, 11, 15, 23, 29.

## ◆ Православные праздники

## Димитриевская родительская суббота

5 ноября, в субботу, православные христиане соберутся в храмы, чтобы вместе помолиться об усопших отцах и братьях наших. Первые, о ком мы вспоминаем, молясь об умерших, - наши покойные родители. Поэтому и суббота, посвященная молитвенной памяти почивших, называется «родительской». У этой родительской субботы есть и еще одно название: «Димитриевская». Она названа так по имени святого благоверного великого князя Димитрия Донского, который, совершив после Куликовской битвы поминовение павших на ней воинов, предложил совершать это поминовение ежегодно.

В эти дни свечи положено ставить не к иконам, а к Распятию, на специальный стол, называемый «канун». Свеча есть наша жертва Богу и вместе символ нашей молитвы. Поэтому, когда христиане ставят свечи, они обязательно в этот момент просят Бога об упокоении их близких, называя имена усопших родственников.

В дни поминовения усопших православные христиане передают в храм записки с именами своих почивших родственников. При этом нужно помнить, что в эти записки можно заносить имена только тех умерших, которые при жизни были крещены, то есть являлись членами Церкви. О некрещеных же можно молиться дома или над их могилой на кладбище.

Есть еще один добрый обычай в Церкви. В дни помино-

вания верующие приносят в храм угощение для немощных. Это угощение освящается во время богослужения и потом раздается. С этим обычаем связан и другой, подобный ему: подавать милостыню немощным с просьбой помолиться об усопших.

Смерть таинственна. Каждая пережитая нами смерть близких - тоненькая ниточка от нас в мир иной, к Богу. Подумаем об этом. Подумаем о любимых людях, которые ушли от нас в вечность. Они ушли, а любовь к ним и нежность, и благодарность остались. Не значит ли это, что души их не исчезли, не растворились в небытии? Что они знают, помнят и слышат нас? Что они нуждаются в нас? Подумаем об этом и помолимся о них.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## Внимание: розыск!

Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается несовершеннолетняя Нина Сергеевна Передерий (11.07.1989 г.р., уроженка п. Коммаяк Кировского района Ставропольского края, проживающая в ГОУ «Детский дом» г. Новопавловска), которая 10 марта 2005 года самовольно ушла из Кировской ЦРБ и до настоящего времени ее местонахождение не известно.

Приметы: на вид 15-16 лет, среднего телосложения, рост 160-165 см, волосы темные, короткие, лицо смуглое. Особые приметы: на левой руке шрам от некротки.

Была одета: спортивные брюки темного-синего цвета, белая майка, олимпийка красного цвета. Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается Анатолий Егорович Егоров (22.08.1955 г.р., уроженец Смоленской области, Гагаринского района, с. Канищаво, житель г. Новопавловска, ул. Курская, 6), который 4 сентября 2005 года ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

Приметы: рост 175 см, худощавого телосложения, волосы темные, лицо смуглое, глаза темные, на голове залысина.

Был одет: серая рубашка, черные брюки, коричневые туфли. Всех, кому что-либо известно о местонахождении Н.С. Передерий и А.Е. Егорова, кто видел их после исчезновения, убедительная просьба сообщить в Кировский РОВД, кабинет № 37 или позвонить по телефону: 2-09-06, 2-02-02, 2-34-23.

Олег АКУЛОВ, и.о. начальника КМ Кировского РОВД.

**Кировское ОСБ № 5231**  
Сроки и цели кредитования:  
До 1 года - на пополнение оборотных средств, выплату зарплаты и т.д.  
До 3 лет - на приобретение и текущий ремонт помещений, оборудования, транспортных средств.  
Обращайтесь по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина.  
Телефон: 2-26-67.

**Салон "ДУАЧА"**  
Наращивание ногтей, маникюр, педикюр, стрижки мужские, женские.  
Ул. Пролетарская, 160 (возле универсама).  
Телефон: 2-02-72. Без выходных.

**Продается**  
недостроенный дом  
в г. Новопавловске в районе больницы и  
земельный участок.  
Обращаться по телефону 2-12-06.

**Продается**  
дом  
в г. Новопавловске по ул. Прохладной, 76.  
Обращаться по телефонам 8-865-2-47-10-37, 8-902-4-128-920.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.  
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.